

反诈民警连麦搞笑主播走红

两场直播观看人次超3800万,他拍过反诈剧写过反诈歌

“我是反诈主播,请问您是什么主播?”“我是娱乐搞笑的,哥,我啥事没犯……”近日,不少网友被一段“反诈民警连麦搞笑主播”的视频逗笑。笔者了解到,这位反诈主播叫陈国平,是河北省秦皇岛市海港区公安分局的民警,他因通过网络直播宣传反诈知识时,意外和搞笑主播连麦走红网络。

“我不是宣传人员,我的主要任务还是侦查破案!”9月3日下午,笔者联系到陈国平。他告诉笔者:“直播PK是一次新尝试,可以利用休息时间随时随地宣传反诈知识,以后还会继续这样做。”



陈国平与主播PK

因与搞笑主播连麦走红网络 表示还会继续进行直播PK

笔者看到,陈国平与一位搞笑主播连麦的视频在不到两天的时间被上百万网友点赞,并冲上热搜。

陈国平表示,此次直播连麦的灵感来源于快手主播“@导师田斌”的一句话:“我乃导师田斌,请问阁下是什么主播?”受到启发后,他就开始了他的工作:“我是反诈主播,请问你是什么主播?”“我们是做反诈宣传的,目的是让更多人了解电信诈骗,避免上当受骗……”“问你一下,你下载‘国家反诈中心’

APP了吗?”

每次连麦前,陈国平会思考和主播讲话的内容,“首先会给这些主播上课,让主播学习更多的防骗知识;其次要让这些主播和直播间的粉丝下载‘国家反诈中心’APP,这款APP的功能很强大,可以学到很多知识。”

“直播连麦对两个人的反应能力都提出了更高的要求,需要主播能够快速地融入场景。”据陈国平介绍,刚开始连麦时,大多数主播都比较惊讶,有的甚至直接挂

断。当陈国平进入主播的直播间时,很多网友也留言:“这种方式挺好的,太可爱了!”

“直播PK的宣传方式非常好,不用花费很大人力和时间,可以随时随地宣传反诈知识。”陈国平告诉笔者,传统反诈宣传主要是通过线下宣传或者电话宣传,受众范围很窄,而通过网络直播可以面向全国网友。他表示,接下来的反诈工作会通过讲案例、给受害者做辅导、直播PK的方式穿插进行。

从事反诈工作5年 写过反诈歌,拍过10余部反诈剧

笔者了解到,陈国平从事反诈工作已有5年时间。其间,他拍过反诈剧,写过反诈歌,还通过网络直播讲解法律知识。

2018年,陈国平发现快手、抖音等短视频平台发展迅猛,聚集了大量网友,“我想到能不能把身边的真实案例改编成短片发到网上,通过这种喜闻乐见的方式让大家学到防骗知识。”

“新型网络违法犯罪体现出‘新’的特点,作为一名反诈

民警,我们应该有敏锐的创新意识,在网络上及时宣传反诈知识。”有了想法后,陈国平马上行动起来。因为常常遇到真实案例,而他又是一名基层办案民警,有着丰富的经验。陈国平说:“只是拍摄起来比较麻烦,会请懂摄影的朋友帮忙。”

笔者了解到,陈国平和同事至今已拍了10多部反诈剧,其中令他印象深刻的反诈剧是《夺命的手机》,用了3天时间拍摄完成,是根

据秦皇岛首例校园裸贷真实案例改编。他对笔者说,反诈剧《夺命的手机》主要讲述了一位大学生通过网络贷款时遇到“套路贷”,因为还不起钱被人用裸照威胁,最终承受不住压力跳楼自杀。

陈国平说:“想通过这部反诈剧告诉学生们不要盲目攀比,一定要理性消费,如果陷入‘套路贷’,会造成一生悔恨,给自己和家人产生巨大伤害。”

常常会直播到凌晨 曾遇诈骗集团恶意举报

“没想到受到很多网友关注,直播间的人数也在短时间内迅速增长。”笔者了解到,2020年9月,陈国平第一次尝试通过网络直播宣传反诈知识,他每周都会利用休息时间直播3场,每场直播的时间都是从20点到23点,也常常会直播到凌晨。

陈国平没有专业的直播

设备,只用一部手机。因为是在家中直播,一定程度上会打扰家人,但他会尽量克服困难。等到直播结束后,他的嗓子也哑了。虽然很辛苦,但陈国平依然很开心。

随着直播次数增多,陈国平的直播间同时在线人数从最初的200多人增加到3万多人。不过在影响力提升的同

时,他也惹来了很多麻烦。

尽管短视频账号经过官方认证,但他还是需要不停地向网友解释自己是真警察,并不是假的。据陈国平介绍,他曾被恶意举报,搞得一度无法正常工作。他说:“咱们主要从事反诈宣传工作,诈骗分子和诈骗集团肯定会不高兴,以各种理由举报我。”



“我的主要任务是侦查破案” 想借助网友创意拍反诈连续剧

“警察叔叔,我喜欢个姑娘,你能帮我追吗?”“陈警官,我特地坐一晚上火车,想要个钥匙扣,能见我吗?”时间长了,陈国平也会收到很多网友留言。

“干啥的都有,都是五花八门的提问。”陈国平告诉笔者,有一些是被骗的网友,需要献出爱心,他会尽量给予帮助。

在陈国平眼里,网友都非常可爱,也很有趣。但太多的举报也让他感到很难受,心情变得很压抑。陈国平告诉笔者:“干点好事也会被别人误会,我的直播间不要打赏,也不能带货,只是利用休息时间直播。”

“无论我是什么身份,但我所讲的事情是真实的,我做的这个事情是对的!”经过陈国平的耐心劝说,会有一部分网友成为了他的忠实粉丝。为了消除大家的误解,陈国平特地在自己

的短视频账号上写道:“老陈凭良心想做点应该做的事,利用业余时间做宣传让群众避免受骗,凭良心的,别恶意举报了。”

“我是一名刑警,我的主要任务还是侦查破案!”笔者了解到,陈国平是反诈中心的侦查人员,并非专业的宣传人员,因此只能利用业余时间直播。他表示,接下来还想拍反诈连续剧,“我打算先出几集剧本,然后根据网友的互动和创意补充剧情内容。”

笔者了解到,9月3日晚“反诈警官老陈”前后两场直播观看人次累计超过3800万,获赞超过1亿次。“反诈警官老陈”在直播中多次表示,“做反诈宣传,目的就是让更多人了解电信诈骗,避免上当受骗。”所以直播时,他持续宣传国家反诈中心APP。

据扬子晚报